



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

инфраструктура

Трансграничный мост через Амур готов к эксплуатации

НА ПУТИ В ПОДНЕБЕСНУЮ > 3



наука

Российский батискаф опустился на дно Марианской впадины

ТАЙНЫ ОКЕАНА > 3



блицопрос

Наши читатели рассказали о своих семейных традициях

ДОМАШНИЙ ОЧАГ > 4



экстрим

Всероссийские уличные игры перенесены на сентябрь

УНИКАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ > 4



№69 (28838)

СУББОТА 16 мая 2020 года

приоритеты

Ситуация заставляет мобилизоваться

Только эффективная организация работы и запуск экономики позволят стабилизировать обстановку, уверен Президент Татарстана



государства, должно быть выполнено», – заявил Президент.

Рустам Минниханов добавил, что сегодня в республике особое внимание уделяется своевременной выплате надбавок работникам здравоохранения. «Мы внимательно за этим следим. Сейчас принято решение по социальным работникам. Да, есть моменты, которые сложно объяснить: кому-то доплаты положены, а кому-то нет. Но мы должны поднимать эти вопросы. Нужно обращаться в адрес Правительства страны, к федеральным министрам», – отметил Президент РТ. – Все федеральные средства должны быть своевременно и целевым образом направлены на решение задач по обеспечению безопасности наших граждан.

пришли поздравить и две дочери – Ирина и Лариса.

Рустам Минниханов поздравил чету Петровых с Международным днём семьи и с юбилеем их семейной жизни, который они отметили в прошлом году.

Президент отметил, что в современном мире семья остаётся фундаментом благополучия государства и общества, именно с семьи начинается жизнь каждого человека, это источник любви, уважения и привязанности.

«Вы смогли пронести свою любовь и уважение друг к другу через непростые периоды, на которые выпала ваша совместная жизнь, воспитали прекрасных детей и продолжаете воспитывать внуков, это многого стоит», – сказал Рустам Минниханов, обращаясь к Николаю Александровичу и Галине Михайловне.

Он также поздравил ветеранов с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне, о которой им пришлось узнать не понаслышке.

Рустам Минниханов пожелал супругам жить в любви и уважении друг к другу, хранить семейные ценности. «Желаю вам оптимизма, бодрости духа и долгих лет жизни», – сказал он.

В чествовании семьи ветеранов принял участие мэр Казани Ильсур Метшин.

НЕЛЁГКИЙ И ОЧЕНЬ НУЖНЫЙ СЕГОДНЯ ТРУД

Вчера Рустам Минниханов посетил в Казани распределительный центр республиканского благотворительного движения «Ярдам янэш! Помощь рядом!» и ознакомился с подготовкой социальных наборов продуктов для особо нуждающихся граждан. Центр вернулся на территории ВЦ «Казанская ярмарка».

Работа здесь организована в две смены, наборы собирают круглые сутки. В процессе задействованы 118 сотрудников. Главе республики

Далее – на стр. 2



из первых рук

Фонд соцстраха: под кодом «03»

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

ОНЛАЙН-РЕЖИМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Татарстанское отделение Фонда социального страхования (ФСС) в условиях пандемии работает в штатном режиме, но дистанционно. «В соответствии с указанием Минтруда России приём граждан непосредственно в клиентских центрах приостановлен, но при этом фонд создал все условия для того, чтобы граждане могли получать услуги в полном объёме посредством единого портала госуслуг, через личный кабинет страхователя на официальном сайте Фонда соцстрахования, а также через почтовые отправления», – сообщил управляющий Региональным отделением ФСС Павел Лоханов журналистам на пресс-конференции.

Продолжается работа фонда и по оплате больничных листов временной нетрудоспособности. Находящимся на карантине фонд выдаёт больничные листы с кодом «03 – карантин», которые оплачиваются в два этапа и полностью из средств ФСС. То есть предприятию не придётся даже на короткое время отвлекать собственные оборотные средства.

Заявление на оформление больничного листа можно подать как на себя, так и на совместно проживающих и работающих граждан. В случае подачи жителем республики заявления через личный кабинет на сайте Фонда социального страхования электронный листок нетрудоспособности выдаётся и закрывается централизованно в полномочной медицинской организации. В Татарстане таковой является городская поликлиника №18.

Далее – на стр. 2

картина дня

На коронавире фронт без существенных перемен

ПО ДАННЫМ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА НА 15 МАЯ, ЗА ПОСЛЕДНИЕ СУТКИ В ТАТАРСТАНЕ ЗАФИКСИРОВАНО 84 НОВЫХ СЛУЧАЯ COVID-19. ЛИШЬ ОДИН ИЗ НИХ – ЗАВОЗНОЙ, ОСТАЛЬНЫЕ – РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТАКТА С ИНФИЦИРОВАННЫМИ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

28 заражённых госпитализированы, 56 человек лечатся дома. Большинство заболевших из Казани – 51 человек, десять – из Апастовского района, восемь – из Челнов, четверо – из Нижнекамского, по двое – из Зеленодольского и Лаишевского районов, по одному – из Зайнского и Тукаевского. Всего в Татарстане зарегистрировано 2064 случая COVID-19. В России за последние сутки выявлено 10598 новых случаев коронавируса в 85 регионах. Зафиксировано 113 летальных исходов. 4696 россиян за этот день были выписаны по выздоровлению. Если говорить о мировой статистике, то, по данным Worldometers, в мире зарегистрирован 4539401 случай заражения коронавирусом, 303555 летальных исходов и 1711215 выздоровевших.

Зайнцы отсеялись первыми



АГРАРИИ ЗАЙНСКОГО РАЙОНА ПЕРВЫМИ В ТАТАРСТАНЕ ЗАВЕРШИЛИ СЕВ ЯРОВОЙ (Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»). По оперативным данным Минсельхозпрода Татарстана на 15 мая, в целом по республике сев проведён на площади 1505 тыс. гектаров, что составляет 85 процентов от прогнозных площадей. В прошлом году на ту же дату было засеяно 1528 тыс. га. В Зайнском районе яровыми культурами засеяно 45 тыс. га площадей. Приближаются к финишу земледельцы Тетюшского, Буинского, Нурлатского, Тукаевского, Черемшанского, Ютазинского и Мензелинского районов, в хозяйствах которых работы выполнены более чем на 90 процентов. Самые большие площади под яровые – 73,5 тыс. га выделены в Арском районе, из которых на сегодня засеяно 55,1 тыс. га. Меньше всего работы у земледельцев в Менделеевском районе, где под яровые отведено всего 16,3 тыс. га, при этом работы выполнены на 70 процентов.

Хотите попасть в музей ночью?

В НОЧЬ С 16 НА 17 МАЯ ТАТАРСТАН ПО ТРАДИЦИИ ПРИСОЕДИНИТСЯ К ПОПУЛЯРНОЙ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «НОЧЬ МУЗЕЕВ» (Инга НЕПОМЯЩИХ).

В этом году в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой акция «Ночь музеев – 2020» пройдёт в онлайн-формате. Ожидается, что в ней примут участие более ста татарстанских музеев – государственные, муниципальные, ведомственные. Сводная афиша предстоящих онлайн-мероприятий опубликована на сайте Министерства культуры РТ. В программе – мастер-классы, виртуальные выставки, экскурсии, лекции, театрализованные представления, концертные и игровые программы. Дети и взрослые, не выходя из дома, смогут узнать историю уникальных музейных предметов и книжных изданий, произведений искусства, интересные и малоизвестные факты о Великой Отечественной войне и её героях. Виртуальные мероприятия будут доступны на официальных сайтах музеев и на их страницах в социальных сетях.

Баллон сотовой связи

ПРЕСЕЧЕНА ДОСТАВКА КРУПНОЙ ПАРТИИ ЗАПРЕЩЁННЫХ ПРЕДМЕТОВ НА ТЕРРИТОРИЮ СВЯЗСКОЙ ИСПРАВИТЕЛЬНОЙ КОЛОНИИ (Антон ШАБАРДИН, «РТ»).

Получив соответствующую оперативную информацию, сотрудники ИК-5 и Управления ФСИН России по РТ с особым вниманием досмотрели автомобиль, ввозивший в колонию сырьё для производственных нужд. В машине под управлением 27-летнего жителя Ютазинского района был обнаружен баллон для воздушного компрессора, в котором, как показал интроскоп, находилось средство мобильной связи. По сообщению пресс-службы УФСИН, изъято 60 сотовых телефонов и 24 сим-карты, а также зарядные устройства и наушники. Попытка доставить предметы, запрещённые к использованию на режимной территории, завершилась делом об административном правонарушении. Интересно, что это уже не первый подобный случай в ИК-5: в начале февраля в учреждение пытались ввезти 40 мобильных телефонов в съёмном днище баллона с углекислым газом.

в несколько строк

- АВИАМАРШРУТ БЕГИШЕВО – СУРГУТ впервые запускает с июня татарстанская авиакомпания «ЮВТ АЭРО». Канадские авиалайнеры «Бомбардье CRJ-200» вместимостью пятьдесят пассажиров будут курсировать дважды в неделю, сообщает пресс-служба авиакомпании.
- АЛЛЕЯ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ ТАССР появилась в Менделеевске. На территории парка «Ушковские острова» высадили сто елей, пишут «Менделеевские новости».
- ВСПЫХНУЛ САМОКАТ ночью в одной из квартир многоэтажки на улице Менделеева в Нижнекамске, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Хозяин сумел справиться с огнём до приезда пожарных. Сгорел аккумулятор. Предварительная причина возгорания – нарушение правил технической эксплуатации электрооборудования.
- СБИЛ ЛОСЯ ЛЕГКОВОЙ АВТОМОБИЛЬ на трассе Шали – Сорочьи Горы в Пестречинском районе, сообщает «Татаринформ» со ссылкой на очевидцев. От удара машина улетела в кювет и перевернулась. По предварительным данным, пострадал водитель легковушки. Животное погибло.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ НИКОТО НЕ ОТМЕНИЛ

Несмотря на текущую непростую ситуацию в экономике, Татарстан должен своевременно выполнять все задачи, определённые главой государства в национальных проектах. Об этом заявил Президент Рустам Минниханов вчера на заседании Кабинета Министров.

Участники заседания рассмотрели состояние исполнительской дисциплины и итоги выполнения исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан государственного задания на управление по индикаторам оценки качества жизни населения и эффективности их деятельности по итогам 2019 года. Был обсуждён ряд вопросов по повышению эффективности деятельности органов государственной власти и оперативного исполнения всех решений федерального и республиканского уровня. Также была обозначена необходимость своевременного и качественного выполнения антикризисных и противоэпидемиологических мероприятий.

Рустам Минниханов подчеркнул, что текущая ситуация требует мобилизации всех сил и ресурсов. Только



В распределительном центре республиканского благотворительного движения «Ярдам янэш! Помощь рядом!».

эффективная организация работы и запуск экономики позволят стабилизировать обстановку, считает Президент.

Рустам Минниханов обратил внимание на реализацию нацпроектов. «Необходимо выполнить все наши обязательства в части национальных проектов, которые определены Президентом России. Однако

некоторые параметры были заложены ещё до экономического спада. Поэтому нужно не обсуждать, в какой сложной ситуации мы находимся, а совместно с федеральными коллегами корректировать эти соглашения. Необходимо системно вести работу. Никто нацпроекты не отменял, и мы ответственны за их реализацию. Всё, что определено главой

«ВАША СОВМЕСТНАЯ ЖИЗНЬ МНОГОГО СТОИТ»

Вчера Президент посетил семью ветеранов Великой Отечественной войны Николая Александровича и Галины Михайловны Петровых.

Семья Петровых проживает в Казани, визит был приурочен к Международному дню семьи. Родителей

акция

Подведены итоги декады подписки

Юлия НИКОЛАЕВА

В рамках весенней подписной кампании татарстанцы оформили более 130 тысяч подписок на газеты и журналы, сообщили в пресс-службе Минцифры РТ.

С 20 по 30 апреля клиенты «Почты России» могли подписаться на печатную прессу со скидкой до 40 процентов. Оформить подписку возможно было без посещения почтового отделения: в мобильном приложении, на сайте «Почты России» podpiska.pochta.ru или через почталюбу на дому.

Из общего количества изданий, выписанных в льготный период, около 20 тысяч подписок пришлось на федеральные средства массовой инфор-

мации, более 70 тысяч – на республиканские, чуть более 40 тысяч – на районные СМИ. Самое активное участие в период декады подписки приняли жители Арского, Аптинского, Балтасинского, Сабинского, Тюлячинского, Камско-Устьинского и Тетюшского районов.

Поддержали в Татарстане и благотворительную акцию «Дерево добра». В рамках проекта любой желающий может подарить подписку на печатные издания детским домам, школам-интернатам, библиотекам, больницам, домам престарелых и ветеранов или просто одиноким людям. Список учреждений есть в каждом отделении связи. По данным на 14 мая, в республике оформлено более 300 таких подписок. Присоединиться к этой акции можно на сайте podpiska.pochta.ru/derevo-dobra.

цитата дня

Валерий ПЕТРОСЯН, профессор МГУ, эксперт ООН по химической безопасности:



«В нашей стране на свалки отправляют до 95 процентов от общего объёма коммунальных отходов. Это ведёт к экологической катастрофе, так как напрямую влияет на здоровье населения. По сути, свалки – химические бомбы замедленного действия. И потому в приоритете максимальная переработка отходов и уход от полигонных захоронений.»

хорошая новость

Изоolda ИЗМАЙЛОВА

Редакция журнала «Казань» передала Республиканской клинической больнице большую подборку своего издания выпуска нынешнего года. Журналы предназначены для врачей, медицинского персонала и пациентов, проходящих лечение в РКБ, в том числе больных коронавирусом.

«Сегодня, когда в условиях эпидемии медики работают особенно напряжённо, редакция решила таким образом выразить им благодарность от всех казанцев. В журнале публикуются материалы о врачах, которые

Журналисты поблагодарили врачей



помогают людям сохранить здоровье, а нередко и жизнь. Есть отдельные тематические номера из «золотой библиотеки» редакции, посвящённые истории Татарстана и его столицы, а также Болгару, Свяжску и другим достопримечательностям, архитектурным памятникам», – рассказал главный редактор журнала Юрий Башлов.

Редакция планирует продолжить акцию и подарить медикам книги, выпущенные журналистами издания.